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Απαντώντας στις με αρ. 1137/7-2-2024 και 1150/7-2-2024 αναφορές, που 
κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους Βουλευτές κ.κ. Χρ. Στάρακα, Μιλτ. 
Ζαμπάρα, Ανδρ. Παναγιωτόπουλο σχετικά με το Κέντρο Υγείας Κατούνας, σας γνωρίζουμε 
τα ακόλουθα: 

Το Κέντρο Υγείας (Κ.Υ.) Κατούνας του Νομού Αιτωλοακαρνανίας, το οποίο 
συστάθηκε με την υπ’ αριθμ. Υ3β/οικ.6385/10.09.1993 κοινή υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 
743/τ. Β’), όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει, αποτελεί αποκεντρωμένη οργανική μονάδα 
της 6ης Υ.ΠΕ. Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, με έδρα το 
Δημοτικό Διαμέρισμα Κατούνας της Δημοτικής Ενότητας Μεδεώνος του Δήμου Ακτίου - 
Βόνιτσας. 

Ως περιοχή ευθύνης του Κ.Υ. Κατούνας, ορίζονται η Δημοτική Ενότητα Μεδεώνος η 
οποία περιλαμβάνει: Δημοτική Κοινότητα Κατούνας (1.827) Τοπική Κοινότητα Αετού (480) 
Τοπική Κοινότητα Αχυρών (117) Τοπική Κοινότητα Κομπωτής (396) Τοπική Κοινότητα 
Κονοπίνας (403) Τοπική Κοινότητα Τρύφου (635) καθώς και Τοπική Κοινότητα Φυτειών 
(1.409) και Τοπική Κοινότητα Παππαδάτου (745) του Δήμου Ξηρομέρου.  

Με την υπ’ αριθμ.: Υ3α/ΓΠ 96645/07 (ΦΕΚ 528/τ. Β’/2009) κοινή υπουργική 
απόφαση συστάθηκαν Περιφερειακά Ιατρεία (Π.Ι.) ως αποκεντρωμένες μονάδες του Κέντρου 
Υγείας Κατούνας, όπως παρακάτω:  
1. Περιφερειακό Ιατρείο Αετού, με έδρα το Δημοτικό Διαμέρισμα Αετού, του Δήμου 
Μεδεώνος, που εξυπηρετεί την περιοχή του Δημοτικού Διαμερίσματος της έδρας του.  

2. Περιφερειακό Ιατρείο Κομπωτής, με έδρα το Δημοτικό Διαμέρισμα Κομπωτής, του 
Δήμου Μεδεώνος, που εξυπηρετεί την περιοχή του Δημοτικού Διαμερίσματος της έδρας του. 

3.Περιφερειακό Ιατρείο (Π.Ι.) Παπαδάτου, εξυπηρετεί την περιοχή του Δημοτικού 
Διαμερίσματος της έδρας του καθώς και του Δημοτικού Διαμερίσματος Κονοπίνας,  

4.Περιφερειακό Ιατρείο (Π.Ι.) Τρύφου, που εξυπηρετεί την περιοχή του Δημοτικού 
Διαμερίσματος έδρας του καθώς και του Δημοτικού Διαμερίσματος Αχυρών.  

5.Περιφερειακό Ιατρείο Φυτειών, που εξυπηρετεί την περιοχή του Δημοτικού 
Διαμερίσματος της έδρας του καθώς και του Δημοτικού Διαμερίσματος Κουβαρά.  

Επισημαίνεται δε το  2015, με την υπ’ αριθμ. 5170/26-11-2015 απόφαση του 
Διοικητή της 6ης Υ.Πε έγινε αναστολή εφημέρευσης του Κ.Υ. Κατούνας. Στη συνέχεια, το 
2021, η Διοίκηση της 6ης ΥΠΕ, έχοντας στις προτεραιότητες της την επαναλειτουργία της 
πλήρους εφημέρευσης του Κ.Υ. Κατούνας, με το υπ΄αρ.πρ.58763/30-09-2021 έγγραφό της, 
αποφάσισε από 01-10-2021 και λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη στελέχωσή του, το 
Κέντρο Υγείας να εφημερεύει τις ζυγές ημέρες εκάστου μηνός, προκειμένου να καλυφθούν οι 
υγειονομικές ανάγκες της ευρύτερης περιοχής.  

Αξίζει να τονιστεί ότι, τα τελευταία τρία χρόνια και κυρίως από την έναρξη της 
πανδημίας, έγινε σημαντική προσπάθεια για την αύξηση του υγειονομικού προσωπικού του 
Κέντρου Υγείας, με απώτερο σκοπό την καλύτερη παροχή υπηρεσιών στην περιοχή ευθύνης 
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του. Ειδικότερα, κατόπιν συντονισμένων ενεργειών με το Υπουργείο Υγείας έχουν εγκριθεί 
θέσεις επικουρικού λοιπού προσωπικού και παρέχουν τις υπηρεσίες τους μέχρι και σήμερα, 
οι κάτωθι: 

Επικουρικό λοιπό προσωπικό (σύνολο: έξι θέσεις) 

ΚΥ ΚΑΤΟΥΝΑΣ 2020 2021 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑ ΑΡ. ΘΕΣΕΩΝ ΑΡ. ΘΕΣΕΩΝ 

ΔΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ  (4) 2 2   

ΥΕ ΒΟΗΘΗΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

1  

ΤΕ ΕΠΙΣΚΕΠΤΡΙΑ ΥΓΕΙΑΣ  1  

ΣΥΝΟΛΟ 4 2 

Ανάλογες ενέργειες υλοποιήθηκαν για την ενίσχυση του Κέντρου Υγείας και  με 
επικουρικό ιατρικό προσωπικό και παρά την σχετική έγκριση πρόσληψης επικουρικού 
Ιατρικού προσωπικού δύο (2) θέσεων ειδικότητας Γενικής Ιατρικής (με την αρ. πρ. 
Γ4α/ΓΠ67207/05-011-2020 υπουργική απόφαση), δεν υπήρξε αντίστοιχο επιστημονικό 
ενδιαφέρον. 

Επιπρόσθετα, για τις ανάγκες του Κέντρου Υγείας και με γνώμονα την εύρυθμη 
λειτουργία του Κέντρου Υγείας μετακινήθηκε ιατρός ειδικότητας Γενικής ιατρικής από όμορο 
Κέντρο Υγείας με πλήρη μετακίνηση και θα εξακολουθεί να παρέχει τις υπηρεσίας του για 
ένα επιπλέον χρόνο, κατόπιν ολοκλήρωσης διαδικασίας απόσπασης .  

Tο Κέντρο Υγείας με το ιατρικό προσωπικό, που διαθέτει  στη δύναμή του αυτή τη 
στιγμή, παρουσιάζεται ενισχυμένο, καθώς υπηρετούν τέσσερις (4) ειδικευμένοι ειδικότητας 
Γενικής Ιατρικής και ένας (1) ιατρός υπηρεσίας υπαίθρου, παρέχοντας όλες τις υπηρεσίες 
πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας .  

Καταλήγοντας,  γίνεται αντιληπτό από τα προαναφερόμενα  ότι δεν υπάρχει καμία 
πρόθεση, ούτε διάθεση για υποβάθμιση του Κέντρου Υγείας, δεδομένου ότι υλοποιήθηκε το 
πρώτο βήμα της εκ νέου εφημέρευσης του (από την 1-10-2021), έστω και τις ζυγές ημέρες 
του μήνα και συγχρόνως καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια για την περαιτέρω 
στελέχωσή του σε προσωπικό όλων των ειδικοτήτων. 
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